

构建新发展格局 迈好开局第一步

——社会各界热议中央经济工作会议精神

2021年是“十四五”开局之年。全面建设社会主义现代化国家新征程开启，站在新起点上，做好全年经济工作，如何迈好第一步，见到新气象？

日前召开的中央经济工作会议部署了明年经济工作的八项重点任务，在社会各界引起热烈反响。大家认为，明年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年，要凝聚共识，精准施策，深入贯彻落实中央经济工作会议精神，推动构建新发展格局，在“十四五”开局之年实现发展新突破，开创发展新局面。

构建新发展格局，是与时俱进提升我国经济发展水平的战略抉择，事关发展全局。中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀表示，明年经济工作要围绕构建新发展格局

来展开。

“构建新发展格局既要在战略上布好局，也要在关键处落好子。”韩文秀说，中央经济工作会议在全面部署的基础上，注重采取关键举措以小带大、以点带面，在一些关键点上发力见效，起到牵一发而动全身的效果。

构建新发展格局，科技创新是关键之举。强化国家战略科技力量，被摆在明年八项重点任务之首。

在极不平凡的2020年，一系列举世瞩目的重大科技工程圆满收官。就在几天前，嫦娥五号返回器带着月球“土特产”顺利“回家”，标志着中国航天科技又向前迈出一大步。

在中国航天科技集团五院总工程师周志成院士看来，党中央坚强领导和全国大协作是航天重大工程成功的根本保障。“复杂的系统工程必须有坚强的中央

领导，正如会议指出的‘要发挥新型举国体制优势’，集中力量办大事。关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的，必须坚持自力更生、自主创新。”

构建新发展格局，产业链供应链安全稳定是基础。会议明确指出，要“增强产业链供应链自主可控能力”。

中国国际经济交流中心副理事长韩文秀认为，要把握当前国际产业链供应链重大调整趋势，进一步优化产业链发展区域布局，统筹推进补齐短板和锻造长板，推动国内产业链供应链协调有序健康发展。

“产业链现代化除了不断提升自主创新能力，还要考虑体制机制层面的优化升级。只有技术一个‘轮子’往前跑是不够的，必须‘双轮’驱动，才能真正实现产业链优化升级。”中国企业联合会常务副会长朱宏任说。

充分挖掘县乡消费潜力，是明年扩大国内消费的一大着力点。

在贵州省沿河土家族自治县沙子

街道农村电商服务站门前，新鲜送达的快递包裹堆成了一座座“小山”。站

点负责人黎巧飞介绍，设置电商服务站点后，村民网购越来越方便，最近新年将至，站点平均每天收到的包裹有400多件。

“实行高水平对外开放”“营造市场化、法治化、国际化营商环境”……会议一系列继续扩大开放的部署再次向世界释放鲜明信号——新发展格局，不是封闭的国内循环，而是开放的国内国际双循环。

“这次中央经济工作会议，让我们再次确信了植根中国的正确选择。我们很幸运能够在中国经济稳定复苏的进程中同步而行，特斯拉将持续加大在华投资力度，积极融入并为中国加快发展构建新格局贡献一份力量。”特斯拉全球副总裁陶琳说。

（据新华社北京12月20日电 记者王雨萧 戴小河 吴思）

澳门举行升旗仪式
庆祝澳门回归祖国21周年



12月20日，澳门特别行政区政府在澳门金莲花广场举行升旗仪式，庆祝澳门回归祖国21周年。
新华社记者 张金加 摄

神舟十号载人飞船返回舱“落户”湖南韶山

新华社长沙12月20日电（记者帅才）20日上午，神舟十号载人飞船返回舱被牢牢安放在一辆平板运输车上，顺利运抵位于湖南省韶山市的毛泽东同志纪念馆。

据了解，神舟十号载人飞船返回舱将长期借给湖南省，在韶山毛泽东同志纪念馆展出。湖南省韶山市委宣传部有关人士介绍，25日，神舟十号载人飞船返回舱交接仪式将在韶山毛泽东铜像广场举行。

洛阳发现大规模汉代墓葬群



河南省洛阳市文物考古研究院18日在黄河孟津会盟段南侧河道内新发现一处汉代墓葬群，目前共发现墓葬百余座。

图为在黄河孟津会盟段南侧河道内新发现的汉代墓葬群全貌（无人机照片）。新华社发

深刻把握在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

■ 人民日报评论员

越是挑战复杂严峻，越要在实践中总结经验、深化认识，越要坚持按规律办事。

“在统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展的实践中，我们深化了对在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识”。中央经济工作会议充分肯定一年来我们取得来之不易的成绩，高度评价“十三五”期间我国经济社会发展取得新的历史性成就，深刻总结了我们党在严峻挑战下做好经济工作的五个方面规律性认识，对于全党全国各族人民战胜前进道路上各种风险

挑战，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步，具有十分重要的指导意义。

今年是新中国历史上极不平凡的一年。世纪疫情和百年变局交织，国际格局深刻演变，经济全球化遭遇逆流，一些国家单边主义、保护主义盛行，我们在一个更加不稳定不确定的世界中谋求我国发展。国内发展环境也经历着深刻变化，经济发展前景向好，同时发展不平衡不充分问题仍然突出，实现高质量发展还有许多短板弱项。面对严峻挑战和重大困难，我们之所以能交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷，根本在于以习近平同志为核心的党中央引领中国经济巨轮破浪前行的高超智慧，充分彰显了党中央从容应对前进道路上风险挑战的娴熟能力，是

我们做好各项工作的重要认识论和方法论。

在严峻挑战下做好经济工作，必须始终坚持“五个根本”。实践再次证明，重大历史关头，重大考验面前，党中央的判断力、决策力、行动力具有决定性作用。只要心里始终装着人民，始终把人民利益放在最高位置，就一定能够作出正确决策，确定最优路径，并依靠人民战胜一切艰难险阻。只要坚定“四个自信”，坚持集中力量办大事的制度优势，就一定能够使全党全国各族人民紧密团结起来，发挥出攻坚克难、推动事业发展的强大能量。只要准确识变、科学应变、主动求变，善于决策时运筹帷幄、落

实时如臂使指，就一定能够在抗击大风险中创造出大机遇，始终立于不败之地。只要秉持科学精神、把握科学规律、大力推动自主创新，就一定能够把国家发展建立在更加安全、更为可靠的基础之上。

当前，疫情变化和外部环境存在诸多不确定性，明年经济工作任务艰巨繁重。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定必胜信心，牢牢把握我国发展主动权，齐心协力、开拓进取，推动经济持续恢复和高质量发展，确保“十四五”开好局，以优异成绩迎接建党100周年。

（新华社北京12月20日电）

绥芬河

新增3例无症状感染者

新华社哈尔滨12月20日电（记者闫睿）记者从黑龙江省卫健委获悉，12月19日0时至24时，黑龙江省无新增新冠肺炎确诊病例。新增无症状感染者3例，均在绥芬河市。

无症状感染者1：男，50岁，无业，现住绥芬河市锦绣城小区，为确诊病例杨某某的密切接触者。

无症状感染者2：女，57岁，无业，现住绥芬河市锦绣城小区，为确诊病例杨某某的密切接触者。

无症状感染者3：女，62岁，无业，现住绥芬河市锦绣城小区，为确诊病例杨某某的密切接触者。

此3人都是在集中隔离中核酸筛查结果呈阳性，专家诊断为无症状感染者，现已转至定点医疗机构进行隔离医学观察。

广州

发现1例无症状感染者

新华社广州12月20日电 广州市南沙区20日在对入境隔离酒店工作人员进行例行检测中，排查发现1例新冠肺炎核酸阳性人员。

病例吴某为女性，31岁，是入境人员隔离酒店普琳酒店勤杂工作人员。经专家组判定为新冠肺炎无症状感染者。此前，11月28日和12月4日、11日，吴某三次核酸检测均为阴性。

南沙区新冠肺炎防控指挥部接报后已启动新冠肺炎疫情应急处置工作机制，组织开展全面细致的流行病学调查，确定东涌居委等地为重点排查范围，组织开展重点人群核酸检测筛查。

大连

新增1例本土确诊病例

新华社沈阳12月20日电 辽宁省卫生健康委20日8时发布，12月19日0时至24时，辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例，为大连市报告，属普通型病例。

据介绍，新增确诊病例为此前本土无症状感染者的密切接触者，在集中隔离期间排查发现，已转入辽宁省新冠肺炎集中救治大连中心隔离治疗。

截至12月19日24时，辽宁省累计报告确诊病例291例（含境外输入65例），治愈出院287例，死亡2例，在院治疗2例。目前，尚有7例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

西安发现2000多年前秦汉都城“后宫”

据新华社西安12月20日电（记者杨一苗 韩啸）位于陕西省西安市阎良区的秦汉栎阳城遗址又有考古新发现，考古工作者在遗址的三号古城发现多处浴室、壁炉、灶炉等设施，推断这里应为2000多年前秦汉都城的“后宫”生活区。

栎阳城位于西安市阎良区新兴、武屯街道一带，据文献记载，其始筑于秦献公二年（公元前383年）。随后秦孝公时期、秦末楚汉相争之际塞王司马欣时期和汉初都曾以此地为都城，是西安附近秦咸阳、汉长安外的第三座秦汉都城。

据中国社会科学院考古研究所研究员刘瑞介绍，从2018年至今，考古人员对三号古城北侧区域进行了较大面积的考古发掘，完整揭露多处大型建筑遗址，出土了大量筒瓦、板瓦和动物纹、云纹瓦当等，并发现浴室、壁炉、大灶及疑似厨缸的遗存。

广告·热线：66810888

扫码查询广告

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

欢迎在海南日报
刊登广告



国有资产公开挂牌转让公告

项目编号：QY202012HN0204

受委托，按现状公开挂牌分别转让位于海口、文昌、万宁、东方的20项房产，具体见下表：

序号	标的的名称	建筑面积(㎡)	设计用途	挂牌底价(元)	竞买保证金(万元)
1	海口市秀英区滨海大道96号洋昌大厦802房(原庆龄大道一号)	122.54	住宅	929588	19
2	海口市秀英区滨海大道96号洋昌大厦803房(原庆龄大道一号)	88.14	住宅	690753	14
3	海口市秀英区滨海大道96号洋昌大厦806房(原庆龄大道一号)	76.95	住宅	650942	12
4	海口市秀英区滨海大道96号洋昌大厦807房(原庆龄大道一号)	88.14	住宅	679824	14
5	海口市秀英区滨海大道96号洋昌大厦905房(原庆龄大道一号)	76.95	住宅	581863	12
6	海口市秀英区滨海大道96号洋昌大厦1001房(原庆龄大道一号)	122.54	住宅	947969	19
7	海口市秀英区滨海大道96号洋昌大厦1003房(原庆龄大道一号)	88.14	住宅	693045	14
8	海口市秀英区滨海大道96号洋昌大厦1006房(原庆龄大道一号)	76.95	住宅	582840	12
9	海口市秀英区国科园生活小区11栋604房(原国际科技工业园B6栋)	64.64	住宅	498116	10
10	海口市秀英区国科园生活小区12栋602房(原国际科技工业园B6栋)	124.42	住宅	959029	19
11	海口市秀英区国科园生活小区12栋701房(原国际科技工业园B6栋)	122.44	住宅	945359	19
12	海口市琼山区府城镇新桥路10号行宿舍楼1幢101房	91.3	住宅	634444	13
13	海口市南沙路33号3栋104房(原南沙路35号)	70.41	住宅	844920	17
14	文昌市清澜环海公路(原环岛高速)第一层	204.27	营业	2682065	54
15	万宁市八所镇解放路北侧第1-2层	398	综合	4796900	96
16	万宁市石梅湾红岭路112号(原中国银行红专西营业用房)	322.36	商业	2210354	44
17	万宁市石梅湾红岭路112号(原中国银行红专西营业用房)	242.11	商业	4333769	87
18	万宁市兴隆旅游温泉大道北侧(原中国银行兴隆营业用房)	911.61	商业	7431445	149
19	海口市海航路19号首力大厦第1-2层	4524.07	商业	92435798	1849
20	海口市南航路天恒大厦第一层东北角、第二层东北角	1190.26	办公	20264177	405

cn/gqzy/）查询。联系方式：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所，电话：66558003施女士,66558023李女士；海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，电话：65235742李女士。

海南产权交易所 2020年12月21日

房产及土地招租公告

项目编号：XZ202012HN0182

受委托，按现状对海口市滨海大道33号南侧原海口华储大酒店房产及土地进行分别招租，公告如下：1.本次招租10间房产整体打包招租，房产总面积12245m²，挂牌底价为72000元/第一年月租金。租赁期限为16个月，采用网络竞价方式交易，以成交价作为第一年月租金，租赁期限内不再递增；2.招租土地面积30810m²，目前为空地，挂牌底价为5000元/第一年月租金。租赁期限为3年，采用网络竞价方式交易，土地租金在第一年基础上递增5%。3.公告期：2020年12月1日至2021年1月4日。详情请登录海南产权交易网（http://www.hnccq.cn）、海南省公共资源交易网（http://zw.hainan.gov.cn/gqzy/）查询。联系方式：海口市国兴大道61号华夏银行18楼海南产权交易所，0898-66558038吴先生,0898-66558023李女士，海南省公共资源交易中心产权交易21号窗口，电话：0898-65237542李女士。

海南产权交易所 2020年12月21日

海府路东湖原海口港客运售票大楼部分房产再次招租公告

项目编号：QY202011HN0188-1

受委托，按现状对海口市海府路东湖原海口港客运售票大楼建筑一至五层部分房产及二楼至三层部分房产公开整体招租，公告如下：租赁房屋位于海口市美兰区海府路东湖，大楼对外出租面积约为5570m²，租金挂牌底价：396.9万元/年；租期为5年，租金每年按上年租金递增6%；公告期为：2020年12月21日至2021年1月4日。对竞租人的基本要求及条件等详情请登录海南产权交易网（http://www.hnccq.cn）、E交易网（http://ejy365.com）查询。联系方式：海口市国兴大道61号华夏银行18楼海南产权交易所，电话：66558010孙女士,66558023李女士；海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，电话：66558023李女士,0898-65237542李女士。

海南